

# ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ ПОЭТА

*К 100-летию со дня рождения Якуба Коласа*

В НАШЕЙ республике, по всей стране широко отмечается знаменательная дата — 100-летие со дня рождения одного из основоположников белорусской советской литературы, выдающегося представителя литературы социалистического реализма, народного поэта Белоруссии Якуба Коласа (Константина Михайловича Мицкевича).

Талантливый художник слова, выразитель сокровенных надежд и чаяний трудящихся, Якуб Колас рано познал тяготы жизни крестьянина-бедняка, горячим защитником интересов которого выступал смело и решительно. Всю свою жизнь поэт посвятил борьбе за народное счастье, восславлению человека-труженика, человека-созидателя.

Якуба Коласа, назвав их по-длинно народными поэтами.

В своих произведениях Якуб Колас утверждал революционно-демократические идеалы и активно боролся за них. Работая учителем на Полесье, он принял участие в выступлении крестьян против местного помещика, за что подвергся преследованию. Позже за участие в нелегальном учительском съезде Якуб Колас был осужден на три года заключения в тюрьме.

За острожными стенами поэт создал немало стихов высокого гражданского звучания. Они тайно передавались на волю и в 1910 году были изданы отдельной книгой под названием «Песни печали».

чала коренной поворот в судьбах трудящихся. Сбылись мечты поэта увидеть свой народ свободным и равноправным, осуществились его надежды на то, что «время золотое в край родимый наш придет». В стихах Коласа зазвучала гордость гражданина великой страны, уверенно идущей по пути создания нового общества.

Якуб Колас принимает активное участие в социалистическом строительстве, а проведению в жизни мудрой национальной политики Коммунистической партии. Он отдает много сил и энергии работе в Институте белорусской культуры, организации первого национального университета и Академии наук Белорусской

республики. Даны образы убежденных борцов за социализм, утверждают взаимоотношения между людьми, основанные на принципах советской морали. Заслуженную славу молодой белорусской литературе принесла переведенная на многие языки народов СССР и мира повесть Я. Коласа «Трясина», которая стоит в одном ряду с другими замечательными произведениями советской литературной классики.

Одним из первых Колас создал образ коммуниста, воспел созидательную силу коллективного труда. Поэт славит ум и энергию партии, направляющей творческую волю коммунистов, всех трудящихся на строительство новой жизни.

училось на примере жизни и деятельности народных певцов.

При всей общности судеб, взглядов на жизнь, мотивов творчества Якуб Колас и Янка Купала индивидуальны и неповторимы в художественном воссоздании мира. И сегодня их талант и мастерство благотворно влияют на литературный процесс.

Якуб Колас хорошо знал культуру народов Советского Союза, восхищался успехами братских литератур. Проникновенные слова посвятил он А. Пушкину, Н. Гоголю, Л. Толстому, М. Горькому, А. Толстому, В. Маяковскому, Т. Шевченко, Ш. Руставели, Л. Жамбуйлу, С. Стальскому.

дарственной премии СССР, трилогия «На россстанях», созданы новые произведения.

Якуб Колас активно участвовал в общественной жизни республики и страны как депутат Верховного Совета БССР и депутат Верховного Совета СССР, член ЦК Компартии Белоруссии, член Советского и председатель Белорусского республиканского комитета защиты мира.

Поэт-патриот, поэт-интернационалист, Якуб Колас был неутомимым борцом за мир, за национальное и социальное освобождение народов планеты.

В год 60-летия СССР особенно радостно сознавать, что сегодняшний светлый день республики, расцвет ее экономики, науки, культуры стали возможны благодаря великой

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке